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NOTA DE PRENSA

Ante las altas temperaturas previstas para esta semana y la próxima
LOS ENFERMOS RESPIRATORIOS DEBEN EXTREMAR LA PRECAUCIÓN EN EL CUMPLIMIENTO DE SUS TRATAMIENTOS
El espesamiento de mucosidades provocada por la falta de hidratación puede dar lugar a agudizaciones y hospitalización
Además, la conjunción de  sol, calor y contaminación provoca el llamado “smog fotoquímico”, que causa inflamación e irritación en las vías respiratorias y empeora por tanto el pronóstico de estos enfermos. 


Sevilla, 26 julio de 2010.- La Asociación de Neumología y Cirugía Torácica de Andalucía (NEUMOSUR) ha realizado un llamamiento a los enfermos respiratorios para que extremen el cumplimiento de sus tratamientos ante el incremento de las temperaturas anunciado para los próximos días en nuestra Comunidad. “Muchos enfermos asocian el empeoramiento de sus síntomas a las estaciones más frías y tienden a relajarse en el cumplimiento durante el buen tiempo, cuando experimentan una mejoría”, explica el Dr. Francisco Casas, presidente de la Sociedad Científica. Pero esto es un error fatal, que puede suponerle al paciente una agudización de su asma, de una Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica (EPOC) o de sus bronquiectasias (incluye fibrosis quística), “puesto que temperaturas elevadas como las de estos días empeoran la hidratación y provocan un espesamiento de la mucosidad que dificulta considerablemente la respiración”, sostiene el experto, para quien los veranos con temperaturas altas son una causa importante de morbilidad en enfermos respiratorios crónicos.
Pero además, la conjunción de sol, calor y contaminación juega precisamente en estos días en detrimento de la salud de estos pacientes como consecuencia del llamado “smog fotoquímico”, que eleva los niveles de ozono en el ambiente. El ozono un compuesto oxidante y tóxico que puede provocar en personas sanas problemas  respiratorios puntuales como tos o rinitis, pero que en asmáticos puede desencadenar una crisis o una agudización en pacientes con EPOC. La exposición a niveles elevados de ozono produce una inflamación e irritación del tracto respiratorio que puede llegar a durar horas, dependiendo de la cantidad de tiempo de exposición del individuo. 

Según una investigación publicada en 2009 por la European Respiratory Society (ERS), el riesgo de muerte prematura debido al aumento de las temperaturas asociado al calentamiento global es 6 veces mayor para los enfermos respiratorios.  
“De hecho, según esta investigación, el incremento de un grado Celsius en la temperatura produce un aumento de hasta un 6% en la mortalidad, mientras que para el resto de la población es de entre un 1 y un 3%”, apunta el Dr. Casas. 
Por todo ello, los neumólogos andaluces recomiendan a las personas con problemas respiratorios extremar en estos días la precaución, especialmente en el caso de niños y ancianos, y a las medidas de protección e hidratación frente a las altas temperaturas recomendadas para el resto de la población, sumar el cumplimiento estricto de sus tratamientos y consultar con su médico de atención primaria o neumólogo si empeoran sus síntomas respiratorios.

Para más información, contactar con Gabinete de Prensa. 954 62 27 27.  Julio Moreno (677 40 82 46) 
